



TOPOLA ÉS VIDEKE

ELŐFIZETÉSI ÁR: egész évre 50 din., félévre 25 din. negyedévre 12 és fél dinár.	Főszerkesztő: Dr. Sztákitv Szvetozár	Megjelenik v a s a r n a p Egyes szám ára 1 dinár.	Előfizetési ár külföldre: 1 évre 75 dinár, félévre 38 dinár negyedévre 19 dinár
---	---	--	---

Tu felix Austria!

Valamikor, a mult század elején Metternich volt Ausztria és ugyszólván az egész világ legerőszakosabb politikusa. Nem véletlen tehát, ha a mai Ausztria kistermetű diktátor-kancellárját, Dollfussat, millimeternichnek vagy legjobb esetben centimeternichnek nevezi a »gemütlich« bécsi polgár.

A régi, a nagy vagy ugyanis irhatnám igazi Metternichnek az ő idejében sok nagy problémát kellett megoldani. A folyton szönyegen levő Napoleon kérdés, a Szentszövetség és nem utolsó sorban az »Austria« név alatt egy kalap alá kényszerített nemzetiségek állandó bajai igazán nagy embert követeltek. Saját, külön nyelv nélkül el sem lehet képzelni tökéletes hazafiasságot és Metternich gazdag örökségként mégis hagyott ilyent is. A schwarzgelb hazafiasság bevonult Európa népeinek köztudatába és gazdasági mag egyéb drága előnyök árán néhány évtizedre biztosítani tudta Ausztria létezését.

Ugy tudta a világ, hogy Ausztria ha nemzetiségileg nem is, de gazdaságilag — és ez a fő-tökéletes egység. Hibátlan mester mű.

Tu felix Austria, irták világszerte, ha Ausztriáról volt szó és volt a dologban valami. Bécsben különösen, mert a bécsi Burg árnyékában hűsödő polgár olcsóbb kenyeret és húst evett mint például a Nagyalföld robotoló szántóvetője. Mosolygott is egész nap tőle.

És megváltoztak az idők.

Ausztria szabályos nemzeti állam lett és ennek ára a tökéletes gazdasági egység volt. Bécs, a büszke Osztrák birodalom hatalmas fővárosa egyszerre egyedül tudta magát.

Sokszáz kilométeres »Hinterlandjai« leszakadtak róla. Az összehesugorodott, tenger nélküli kis Ausztria összlakosságának egy tekintélyes része Bécsben lakott. És Bécs városa milliónyi munkástömegével külön tartomány lett a lábadozó országban.

A fővárosból tehát egyben tartományi székhely is lett, széleskörű autonómiával. Olyan autonómiával, hogy a keresztényszocialista Ausztria jámbor lakosságának a tiroli hegyektől a svájei havasokig tágra nyílt a szeme, amikor Bécs tartomány szavazatai abszolút erővel a szocialdemokrácia és a vörösei kőkötő tömegek mellett döntöttek. Az alkotmány azonban csak alkotmány és a floridadorfi, heiligenstadti, hernalsi és ottakringi munkástömegek képviselői beültek a bécsi városbáza magasbaszékó tornya alá.

A keresztet szorongató, istenfélő Ausztria alakatlan törzsére egy éktelenül nagy istentagadó vörös fej került, melyet nem tudott sehogysem lerázni magáról. Az egymásután jövő keresztényszocialista kormányok mindent megtettek, hogy Bécsen, Ausztria reprezentálóját »bevegyék« azonban minden alkalommal a legesekélyebb eredmény nélkül.

És jött Dollfuss Engelbert a törpe kancellár. A kis Ausztria kis vezetője. Hogy már születésétől kezdve is a kicsiny a bors de erős jelszóval kezdte a rögzös politikai utvesztőt taposni az a jelen pillanatban nem fontos. Hogy kicsi az biztos, hogy erős, azt tapasztaltuk. Lehet, hogy a kicsisége mellé egy kis ántánt »biztatás« szállítja az erőt, hogy a kurtabajszu német diktátorral eredményesebben vehesse fel a Dávid és Góliát harcot, lehet ismétlem, de ez most nem fontos. A fontos jelen pillanatban az, hogy Dollfuss a kis Ausztria centimeternichje erős és bátran vállalkozott rá, hogy leoperálja a vörös fejet Ausztria testéről.

Dollfuss a délről és nyugatról kapott »biztató« energiát ügylészik tartalékolta és a náci ellen csak annyit használt fel amennyire épen szüksége volt. A megspórolt benzinnel pedig most kenyértörésre vitte a dolgot a szocialdemokratákkal és a régi idők-

re emlékeztető »császárvágással« oldotta meg a régen vajdó kérdést. Hiába lépte a haját Páris és ordította volna telefonba Dollfussnak, hogy »nem azért biztatjuk mi Önt kancellár ur, hogy szocialdemokráciát írson, hanem hogy Ausztria önállóságát védje meg a náci ellen« már késő volt. Az első gránátok akkor már kikezdtek a bécsi munkásházak falait és a bécsi városbáza elszállt vörösege már munkásvér formá-

jában ömlött ezét a floridadorfi kövezeten.

Pedig a vér egy különös folyadék. A munkásvér pedig különösen az. Dollfuss kemény fába vágta a fészejét és az osztrák polgárháboru »leverésével« még korántsem aratott végleges győzelmet.

Hogy a győzelem után mi jön azt nem tudni. Talán maga Dollfuss sem tudja. A világ népei pedig kérdőleg néznek Bécs felé kérdezve, Qou vadis tu felix Austria?

Egy áremelés, amelynek csak örülni lehet

Emelik a selyemgubó beváltási árát.

Abból az elvből kiindulva hogy az egyes állami üzemek jövedelmét fokozni kell, a kormány elhatározta, hogy a visszadi állami selyemgyárat — amely eddig csak félgyártmányokat állított elő — kész selyemárnak és selyemfonalak gyártására is berendezi. Így lényegesen emelhető a selyemgyár jövedelme, amiáltal lehetővé válik az is, hogy a selyemgubót is magasabb áron vegye át az állam.

rvendetes a kormánynak ezen elhatározása márcsak azért is, mert a selyemgubó

tenyésztéssel majdnem kizárólag csak a legszegényebb néposztály foglalkozik és így épen azok lesznek megsegítve akik erre legjobban rászorulnak

A gyár átalakítása a leg-rövidebb időn belül megtörténik, miután a szükséges négy millió dinárt a kormány a gyárnak már rendelkezésére bocsájtozta. Minden remény meg van tehát arra, hogy a selyemgubót már az idén az eddiginél magasabb áron fogják átvenni.

XI. Pius pápa trónralépésének évfordulója

Most ünneplik meg az egész világon XI Pius pápa trónralépésének tizenkettedik évfordulóját. Rómában nagyszabásu egyházi ünnepések lesznek. Február 12-én volt 12 éve, hogy a pápát meg-

koronázták és elfoglalta trónját. A jubileum alkalmából a bácskai egyházmegyében a szentbeszéd keretében foglalkoztak a hitszónokok a katolikus egyház fejének az érdemeivel.

Áramlik az arany Amerikába

A dollár független az aranytól de Roosevelt mégis aranyat vesz.

Az európai arany Amerikába áramlása példátlan méreteket öltött. Több hatalmas oceánjáró gőzös indult el felézetén kincseket reprezentáló aranytömeggel. Csupán

egy hajó három millió font értékű aranyat visz Newyorkba.

Kinából és Oroszországból is megindult az arany vándorlása Amerikába.

A szentai és tornyosi gazdák összefognak és biztosítják a cselédeküket baleset ellen

Igen figyelemre méltó határozatot hoztak vasárnap a tornyosi gazdák Rudics Ignác gazdaköri elnök kezdeményezésére. Elhatározták ugyanis, hogy addig is amíg a cselédek kötelező biztosítására vonatkozó törvény el nem készül összefogva a szentai gazdálkodókkal magán biztosító társaságoknál bizto-

sítják cselédeküket, hogy ezáltal szabaduljanak azoktól a váratlanul nagy költségektől, amelyek az egyes gazdákat terhelik egy-egy ember balesetnél.

Nem volna felesleges munka talán itt Topolán is a kérdéssel behatóbban foglalkozni.

A leszerelési konferencia elnapolása

A leszerelési konferencia Henderson elnöklete alatt ülést tartott, amelyen mindössze az történt, hogy a leszerelési konferenciát újból elnapolták ezúttal szeptis 10 ikére. Mint a hivatalos jelentés megállapítja, a mai események és a

jelenlegi nemzetközi helyzet nem alkalmas arra, hogy a leszerelési tárgyaljanak és ezért ajánlatos a konferencia elnapolása.

A hivatalos kommunikének ebben valószínűleg igaza van.

A község házában főbb volt a bevétel mint a kiadás a múlt esztendőben

Markusev Milán takarékosági politikájának 76.000 dinar felesleg az eredménye

A közéleti pénztár kimutatása alapján most került nyilvánosságra Bácska Topola község egy évi gazdálkodása, amelyből kiűnik, hogy az elmúlt esztendőben a község pénztárába befolyt 2.225.000 dinar, míg a kiadások ezzel szemben csak 2.149.000 dinárt tettek ki. A felesleg tehát nem kevesebb mint 76.000 di-

nár, melyet a község mostani agilis vezetése a járdák, utják és hidak kijavítására szándékozik fordítani.

Nem érdektelen még annak feljegyzése sem, hogy a község az elmúlt évben egyszer sem nyult az árverés hímelten szökőéhez és mégis a főz építési teljes egészében sikerült befejez-

Régen nem volt már tapasztalható a község vezetésében ilyen nagyszerű eredmény és hogy ez mégis lehetséges volt az elősorban Markusev Milán községi elnöknek és köréje csoportosult J. N. S. kormánypárti vezetőségnek tulajdonítható de nem kis része volt benne Jakovljević Áron főjegyzőnek, Drakulics Miha adóügyi jegyzőnek és Fontányi Imre pénztárosnak sem.

H I R E K

Móra Ferenc †

Nem is volna már talán igazi zsenije fajunknak az az író, akinek nem élete derekán szólit el a mindent elnémitő halál. Petőfi, Madách, Ady, Szenteleki után, most Móra Ferenc a kiskunfélegyházi szücsmester és kenyérsütőgető asszony aranytollu fiának kezéből hullott ki örökre az a toll, melynek még sercegése is muzsikált. Behizelgő, szépséges nyelvezete százszereket gyönyörködtetett, mint ahogy százszerekek szemében csillogott a könyv a szomorú hírre, hogy Móra Ferenc író. 56 korában megtért az ahoz az anyaföldhöz, amelyet imádván anyanyiszor megért.

Móra Ferenc sokoldalú tehetség volt, aki hírneves elődjének, Tomörkény Istvánnak nyomdokain haladva tette meg az első lépéseket az irodalomtörténeti és a népi iránnyal hamar eltér és olyan csillogó egyéni vásmódot termelt ki magából, mellyel nevét örök időkbe beírta a magyar irodalomtörténelembe.

Gyujtsuk meg valamennyien az emlékezés mécsesét Móra

ra Ferencért, a nagy íróért! A szegedi temető frissenhaltolt sírja fölött pedig babékoszorúval virrasszany a soha el nem múló kegyelet!

Profekojja. Nusica Branišlav pompás darabját a Protekciját adja elő a helybeli Sokol műkedvelői szombat estén a Bakay vendégőben. A darabot a gy. kö. ü. elnökkel és hozzátartozóival Brodán Z. iván al. sz. g. bír. rendezzi és a szereplők között ott látjuk a Sokol műkedve önkéntes legiavát.

A J.N.S. közgyűlése. Jövő vasárnap tartja a J.N.S. kormánypárt helyi szervezete évi rendes közgyűlését, melyen Markusev Milán elnök és a vezetőség beszámolnak az eddigi munkáról és a jövő céljairól. A vezetőség kéri az összes tagokat, ifjúsági tagokat és választókat hogy a közgyűlésen jelenjenek meg.

A Firkászok Huszbagyó Balhé bája a nagy Balhé Újrággal a legjobb hangulatban folyt le Új a szereplők mint a közönség igen kedélyesen egész reggelig lehettek. A firkászok eredménye és a szereplők közül a jövő heti számban közlünk részletes tudósítást.

A Mirjam nőegylet műsoros estje. Erte. sültünk szerint a Mirjam nőegylet vezetősége nagy ambícióval készül f. évi márc. hó 3-án megtartandó műsoros estjére. A műsor legkiemelkedőbb száma Krammer Imre subotical hegedűművész fellépése lesz, akinek művészi játékát a topolai közönség jó része a rádióból már bizonyára ismeri. Az egész műsor különben olyan gondosan van összeválogatva, hogy a közönség tettségét föltétlenül megfogja nyerni. A vezetőség és rendezőség minden igyekezete oda irányul, hogy az előadás a legkényesebb igényeket is kielégítse, annál is inkább miután az est iránt máris rendkívüli érdeklődés nyilvánul meg a topolai körömben.

Tizenkét kis kacsa

Fűzfa tündér ott csatangolt a Tisza paron. Fűzfa tündér a Zagyvában, a Tiszában. Játzott a habokban a verseny táncolt a víz tükreben mulatozó csillogó rakkal. Szép volt minden a telt hold moollyal szemléte a tájt. — Bo dog vagyok, — mondta Fűzfa tündér a versenyre hívta az éféi szellőt, — Egy-kettő három, — indultak.

A szellő győzött, mert Fűzfa tündér néhány lebbelésnél nem jutott előbbre Akadályba ütközött De mirő akadályba!

A holdfény éppen Mária sereit simogatta körül s ezüstös palástját ráterítette, amint egy Fűzfa bokor alatt almodott kis kacseről, mikor fűzfa-tündér megpillantotta.

— Szőke testvér, te alszol? Most holdtölte idején, tündérek óráján? — kérdezte Fűzfa-tündér és közel térdelt az alvó kacserőhöz.

— Nem látalak még. Honnan kerülsz ide? — Ébredj szépséges tesvérkém! — folytatta gyönyörködve, de Mária tovább aludt, Hiszba simogatta kezét, kócos

szarvuját, nem ébredt fel.

Csak mikor tündércsókot lehelt az alvó kacserő piros szájszékájára, akkor nyitotta fel a szemét.

— Csak hogy fejezél már gyönyörű és szép én, a legcsibésűgáru csillgokkal, szép-éges szem ideje. Jár táncoljuk. . . Itt, a Zagyvas Tisza tükre. . . No, m nűs! Rövid az éj s jó a hajnal.

A babó tündérek nézte Mária kát, Mária is tágra nyitott szemekkel bámult Fűzfa-tündérrre. Nem es-oda, hiszen szép volt a tündér is, mint a legszebb álom.

Simogató, édes volt a hangja. Boldogságot érzett abból Mária, de hát hogy lehet-e ő a Tiszára táncolni, meg a Zagyvára sem mer.

Megrázta a fejét.

— Nem megyek. Sehova nem megyek. Nem játszom, mély a víz, — mondta aztán eszébe jutott hogy a tizenkét gyönyörűség kacsa is ottan veszett el.

Hiszba volt a tündér minden könyörgése, Mária nem ment vele játszani.

Még talán, ha Ferko is itt volna de akkor is csak úgy, ha előke- tülnek a lilikék, de csak akkor!

Csónakba szállna Ferkóval, a Tisza ringatá és meszi-ó vinná. A bo dog országába. . . Együtt a megszámlálhatatlan sok tízavirággyal. . .

A hold már elhalványodott. . . a csillagok is elbujtak valahová. Vir d Fűzfa-tündér a hajnalcsillag fényugarán futott vissza tündérföldre Szomorú volt nagyon, hogy Mária nem játszott vele. Az első nap-ugár meg sem mosakodott még a Tisza friss vizében, mikor Mária a közelben ismert hangot hallott:

Koty—ko y—koty. . . koty —koty koty. . .

Istenkém! Csak nem Tyukanyó, —vélekedett Mária és rohant a partra.

Érd mes is volt szaladni mert amit látott a szívet,lelkét boldoggá tette Tyukanyó a parti iszapban mérgelődött, kotyogott, ide-oda járkálva.

Hogy is ne mérgelődött volna, mikor a kis kacserő szépen egymásután totyogtak be a vízbe.

— Istenkém, a kis kacsa! a kis kacsa! a kis kacsa! — ürvendezett Mária tapsolva és táncolva.

A nap is előbujt a fűzes mögül s még aranyosabbakká, gyönyörűbbékké festette a kis jószágokat.

— Egy-kettő három. . . Meg van mind a tizenkettő. Nem fog világgá kergetni már anyácskám — örve dezett — Csak hogy megvagytok, hogy egy sem hiányzik közülük!

De mi is történt! Hol voltak hová tűntek olyan nyomtalanul, az este?

Egyszerű a magyarázat. Tyukanyó keltette ki a kis aranyosokat Nagyön szerette hát a csöppöket, de fájt éretük a tyuk-szive mert őt anya letéren ottan hagyták.

Estefelé, mikor Mária Ferko val a csónakban ringatozott kiszökött hozzájuk a Tiszapartra s majd elpusztult félelmében, mikor gyermekeit a vízben megpillantotta.

Könnyelmű, gondatlan gyerekek mondták. — Még belt pusztulnak ebbe a nagy vízbe.

Koty, koty, koty. . . koty, koty, koty koty — hívogatta. csalogatta. Es addig koty, hogy a kis kacsa szót fogadtak. Egyenként kijöttek a partra. Mind-

Nem egyedül álló üzlet B. Topolán!

Mégis legolcsóbban nálam vásárolhat!

Egyszeri vásárlásnál meggyőződhet, hogy

férfi, gyermek és női harisnyák, kötött puloverek, kabátok, férfi fahérművek, női selyem kombinék és bugyik, továbbá kanavászok, festők, szövetek és selymek nagy választékban kaphatók

Léderer Jakabnál

(Bata mellett)

Sajóház.

Hétről - Hétre

Rooswelt a nemrég ki-pattant légipóstái panamák miatt elhatározta, hogy az Egyesült Államok egész közlekedését államosítja.

A beszéni és koluti villanystrájk változatlan erővel folyik. Az ügy végül is választott bíróság elé kerül, mert a fogyasztók 30 százalékos árleszállítási követelésére a villanytelep tulajdonosa csak 10 százalékos árleszállítást hajlandó adni.

Egy katolikus világbizottság fogja megvizsgálni a Németországban fogsába vett katolikus lelkészek ügyét.

A La Manche csatorna feletti sűrű köd miatt a Páris-London közötti repülőközlekedést beszüntették.

A Balkán paktum aláírása ugylátszik Kemál pasát is kimozdítja Ankarából, mert mint mértékadó helyről hírik rövidesen ellátogat Bográdba, Bukarestbe és Athénbe.

Az orosz stratoszféra repülőgépek jegyzetei szerint az ég 8500 méter magasságig kék, onnan kezdve sötétül és 22000 méter magasságban már egészen szürkésfekete.

Amig Dollfus iróhadjárata folytat a szocialisták ellen Károly román király Grigovác szocialista vezért külön kihallgatáson fogadja.

Kétfejű gyermek született egy romániai faluban. Pár óráig élt csak.

A cseh kormány megengedte, hogy a Lomnici ceucara drótkötélpályát építsenek.

Greta Garbót a svéd akadémia tagjává választották. Az újsgok szerint hidegen fogadta a nagy megtisztelést.

Lengyelországba menekült német katolikusoknak Varsóban megjelenő lapja beszámol arról az elégedetlenségről, amely Németországban a katolikusok részéről a nemzeti szocializmussal szemben egyre nagyobb lesz. A lap azt írja, hogy a németországi katolikus papság erélyes állásfoglalásra készül Hitlerrel szemben és hogy ennek a mozgalmának az élén Bertram boroszói hercegérsek áll.

Franciaország nemrég magas vámokat vetett ki az Angliából érkező árukra, amivel az angol exportnak nagy károkat okozott. Miután a francia kormány az angol kormány közbelépésére ezeket a vámtételeket nem változtatta meg, most az angol kormány elhatározta, hogy a Franciaországtól érkező árukra büntető vámokat vet ki.

Az amerikai parlament megszavazta az új flottafejlesztési javaslatot. A javaslat szerint a flotta fejlesztésére négyszázhetvenöt millió dollárt fordítanak. Elhatározták azt is, hogy ezerszáznyolcvannégy új hadirepülőgépet építenek kilencvenöt millió dollár költséggel.

Eletveszélyes kalandja volt a közelmúltban Silvester Schafferaek a világ legnagyobb artistsjának. Silvester Schaffer brazilai turnéján nagyjértékű ékszereket vitt magával. Egyik éjjeli álarcos betörő hatolt be háófülkéjébe és revolverével akarta kényszeríteni az artistsát az ékszerek átadására. Silvester Schaffer, aki a felső ágyban feküdt, hirtelen bezulta a hálókozci éjjeli kéklámpáját, rávetette magát a betörőre és egyetlen ökölepással ártalmatlanná tette. A betörőt azután a következő állomásán átadta a hatóságnak.

Felsőolaszországban ismét borzalmas hóvihar pusztított. Triesztben az orkán sok házatot sodort le és azokat az utcára dobta. Számos járókelő megsebesült. A kikötőben

a vihar több hajót olyan erővel csapott a mólóhoz, hogy azok oldala darabokra zúzódott és a hajók elsüllyedtek.

Innsbrucki jelentés szerint ott a nemzeti szocialista mozgalmakban való részvétel miatt letartóztattak öt egyetemi tanárt és négy ismert orvost, azonkívül feloszlatták az innsbrucki siklubot is, mert annak tagjai nemzeti szocialista tevékenységet folytattak. Hasonló letartóztatások voltak Grácban is, ahol a letartóztatottak között van Rintelen volt miniszter és jelenlegi római követ fia, valamint sógora Paulet mérnök is. Ilyen körülmények között valószínű, hogy Rintelen nem maradhat meg állásában.

A pozsonyi egysémen a csehszlovák közoktatásügyi minisztérium a magyar tanácsokat megszüntette. Azok a hallgatók, akik beiratkoztak a magyar nyelv és irodalom hallgatására, ennek következtében elvesztik félévüket.

Washingtoni jelentés szerint az Egyesült Államok kormánya elhatározta, hogy megkönnyíti a németországi zsidók bevándorlását és ezért a német bevándorlási kvótát huszonháromezerre emeli fel.

Moszkvában Sztalin a kommunista párt főbizottságának ülésén formálisan bejelentette a közeli háborút Japán ellen.

Aradon megünnepelték id. Szendrey Mihály 50 éves születésnapját és 40 éves színigazgatói évfordulóját — Molnár Ferenc »Hatyu«-jának előadásával. A kiöregült színigazgató visszavonult és társulata vezetését átadta fiának.

A francia leszerelési emlékirat egyes pontjait Németország elfogadta tárgyalási alapul. »Minden további tárgyalás alapfeltételül azonban — Németországot tekintve teljesen egyenjogúnak katonai téren is.« A német választó-jegyzéket a párisi sajtó kedveszövevényesen fogadja.

Bródzky Miklós »Kék lámpás« c. operettjét a londoni Drury Lane színház bemutatására kötötte le.

Párisban mozgósították az összes ezredeket. A kommunisták a Lámpavas-dalt hangoztatják; ez váltakozik a Marseillaise-zel.

Az eddig csupán »parafált« balkáni egyezményt Athénben az Akadémia dísztermében ünnepélyesen aláírták. Lényeges pontja a szerződött államok határainak kölcsönös biztositása.

Az Ön érdekeit is szolgáljuk. Fizessen elő lapunkra.

Szerkesztő postája:

L. V. Gy. M. Idjos. Levelemből a közlésre alkalmast, mai számunkban olvashatja. Továbbiban pedig engedje meg kételkedésünk abban, hogy — ahogy ön írja — »szűnik meg mert ön épen olyan jól tudja, mint mi, hogy ez nem felel meg a valóságnak. Ettől eltekintve azonban sorait köszönjük.

Olvassó 67. Szívesen szolgálak vele. Levélben is. Utána néztem.

Szilvia. Miért várat magára?

Hozzászólók. A mulatságról szóló véleményünket olvashatja a mai lapunkban. Lehet, hogy magának van igazsága, Talán. Ami pedig a magam személyét illeti azt magam fogom eldönteni.

Katona olvasó. Köszöni fogom Üdvözlétem küldöm.

Mindennek az aszszony az oka. Ő a szerzője. Lehet. Nem tartom ildomosnak. Mindenesetre merészség Öntől az a kijelentés, hogy általános a vélemény. Nekem pedig semmi részem nem volt benne. Máskor előbb tudjon meg mindent pontosan mielőtt nekem írna. De ha nem ír többet, az se lesz baj.

Csak egyszer olvassa el lapunkat és biztosan előfizetőnk lesz!

Dolgozni akarunk!
Minden árunkat 10% engedménnyel árusítjuk febr. 28.-ig

BATA
cipőgyár Ierakata B. Topola

A B. Topolai Katolikus Nőegylet f. hó 10-én tartotta meg műsoros estjét táncdal egybekötve. Az előadást igen nagyszámú közönség nézte végig, mely a Pataki féle vendéglőt zsúfolásig megtöltötte. A műsor keretében szerepeltek: A műkedvelő zenekar két zeneszámmal. Vezényelt Langhof László karnagy; Arpádfi Gyuláné és Szentí Mária tánc duett. Ezt követte a bájos kalikó ruhás lányok felvonulása. Acsádi Ilonka és Hajtmán Lola zongora számokkal. Dr. Gerovics József ének és szavaltat. Végül König Bözsi, Schneider Danosi, Krámer Rezső, Hajnal Gyula, Tamási Béci egyfelvonásos paraszt komédiát adtak elő. A jólsikerült előadást a nagyszámú közönség zójosan megtapsolta. Rendező: Kis Lajosné, Konferált Rác Joli. A kalikó ruhás hölgyek által rendezett mozgó büfé szintén jelentős erkölcsi és anyagi eredménnyel működött. A tagok alacsony költségűre jellemző, hogy több mint százán jelentek meg a kalikó ruhában. Az est nagy sikere mindenesetre a vezetőség és a tagok odaadó szorgalmas munkájának eredménye. Nem kis része volt ebben elsősorban Dr. Hadzsy Jenőnek a népszerű előadóknak és annak a közönségnek, aki megjelenésével a nőegylet tagjainak szép és nemes munkáját támogatta.

Dr. Wolf Gyula a helybéli zionista egyet meghívására rendkívül magas színű előadást tartott Rathenauról.

Templomot kaptak az ók katolikusok. Mint Mahi Iyosról nekünk jelentik az ottani ók katolikusok kérelmére a községi képviselőtestület egy ók katolikus temp-

megrázkódtak, nehogy az arany pelyhek között egy csepp víz megmaradjon, aztán mivel nem voltak éhesek, tyukanyó lábalhoz telepedtek a az boldog nagy szeretettel, halk kotyogással az első fűzfa bokor alatt letakartá szárnyával gyermekeit. . . No, de most már Mária szeméből is elfutott a bánat s úgy csillog már sz örömtől, mint vizen a napfény s hogy Ferkó ismét megjelent, allg fert bennük nagy boldogság.

— Koty, koty, koty, — aggódik tyukanyó, de a kis kacskák nyugtatják:

— Li, li, li.

Bizonyára azt jelenti kacskanyelven:

— Jó-jó-jó. . . Szép az élet, Csak úgy szép.

S ott, hol a Zagyva a Tiszába ömlik, a szolnoki hídánál tovább uszkálnak a kis kacskák.

Minden topolaiak igaz barátja a Bácska Topola és Vidéke.

lom épi ére ingyen telket adományozott. A telek tulajdonában a hívők hamarosan hozzáfognak az új templom építéséhez.

SZÜLŐKNEKI

A család azon tagjainak akiknek arca sápadt, idegzetük gyenge vagy étvágytalanok „Energint” ajánlunk ideg és véregerősítőnek valamint étvágyerősítőnek. Felnötteknek három HKÖ-rös pohárral, gyermekeknek három kis kanállal naponta.

„Energint” kapható a gyógyszerárakban. Egy eredeti feltételes üveg 35 dinár.

Az Ipartestület vezetője ezúton is közönnel nyugtázza a február 2-i táncmulatság alkalmából eszközölt alapítói felülfizetéseket: Szabó Ferenc 20, Kissároly János 10, Szommer Gápar 15, Kniesel János 10, N. N. 10, Béni Simon 20, Minálovics Béla 30, Róder Oszkár 20, Gábor Győző 25, Bodrog Imre 30 id. Á. Ferenc 20, Dr. Pietroszics András 40, Jakovijevics Áron 40, Dévics Nándor 10 dinárt.

A Mult és Jövő szentföldi társasulására még néhány hajójegyet kapható. A március 20-án induló Vulcania ériás motorhajó kabinjait ezúttal nem foglalták le oly tömegesen Amerikában mint tavaly, úgy hogy utólagos értesítés szerint még néhány kabin kapható azok számára, akik a Mult és Jövő társasulásában részt akarnak venni, hogy a husvét ünnepe Jeruzsálemben töltsék és szakszavattal vezetés alatt tartsák meg Palesztina régi és új nevezetességeit. A jelentkezésnek azonban minél sürgősebben kell megtörténnie a Mult és Jövő szerkesztőségénél, Budapest, V. Vadász u. 11. Telefon: 199-55.

A B. Topolai Jakálarocsbájját f. hó 11-én tartotta nagyszámú elegáns közönség részvételével, úgy hogy a Jak bánya volt az idei topolai farsangi szezon legszebb és legsikerültebb álarocs bánya. A legzebb maszk díját, egy ezüst lírkészletet, Dr. Popovics Szlavkó ügyvéd elökléte alatt működő z. úri Pollák Bertuskának ítélte jólsikerült ördög jelmezéért. A zsűri tagjai: Brodn Zsiván, Dr. Rszics Radivoj, Mihajlovics Béla, Held János, Dimitrijevič Neud és Vig Andor voltak. A szépségverseny díját, üvegbetétes ezüst kosarat Izak Olga pancevói urleány nyerte általános meglepedésre abszolút szavazattal többséggel.

A Fruška Gora társaság hírei. A Fruška Gora kirendeltségének szorgos munkája következtében a turista sport hívei mindinkább nagyobb számban jelentkeznek. A társaság kiadásában kaphatók különböző országokra szóló turisztikai naptárak is, igen szórakoztató és hasznos tartalommal.

Tolone László István bajsai földmunkást a topolai rendőrség illetőségi helyére toloncolta.

Farsangi vizit. Herbatin József földműves sentai uti tanjáról, még ók farsangkor bálban voltak ismeretlen tettesek a szekrényekből az összes fehérneműt és 200 dinár készpénzt ellopottak.

János meg a szoknyás szarka Hétfőn délelőtt a piaci zűrzavarban Trombitás János fűteai rőtös üzletéből Knezzevic, Milka szokoláci telepés asszony egy kendőt és több méter vásznat lopott. Trombitás észrevette a lopást és az asszony után futott, akit a főútcán el is fogott. A helyszínre érkező rendőrök Knezzevic Milkát a rendőrségre kísérték s kosarának átvizsgálása alkalmával a lopott árut megtalálták és vissza adták Trombitásnak.

Fentről jön az ádás? özv. Magó Eleké jelentést tett a csendőrségnek, hogy ismeretlen tettesek házának tetejéről a cserépet leszedve, a léceket elfürszelték és így behatoltak a lakásba, ahonnan a szekrényekből fehérneműt, a kamrából a zeit és szalonnát mind eloptak. A csendőrség keresi a tolvajokat.

Községi hírek. A rendőrség figyelemzeti a háztulajdonosokat, szállodásokat és beszálló helyek tulajdonosait, hogy ha náluk idegen állampolgárok szállnak meg, azokat 24 órán belül a rendőrségnek bejelentéssel tartoznak bejelenteni. — A vasutisegység figyelemzeti a lakosokat, hogy a vasuti átjárókban kár vagy sorompó, skár rics, az esetleges szerencsétlenségek elkerülése végett, a sinehen való átkelés előtt győződjék meg róla, hogy van-e mozgó vonat a közelben. — A katonügyi osztály felhívja a kerékpártulajdonosokat, hogy kerékpárjuk katonakönyvecskének átvelele végett most már haladéktalanul jelentkezzenek a községháza 1. számú irodájában.

A hadi rokkantoknak is prijavát kell bennujtaniuk. Mind azon hadirokkantok és hadözvegyek akik az államdi hadisegélyt kapnak, a noviszádi pénzügyigazgatóság rendelete értelmében minden év elején igazolniuk kell vagyoni állapotukat és családi viszonyaikat Nekik is tehát ép úgy, mint az állami tisztviselőknél és nyugdíjasoknál prijavát kell beadniuk a községi bíról hivatalban, ezenkívül pedig erkölcsi bizonyítványt és adóbizonylatot is be kell szerezniük.

Lapunk részére előfizetéseket és hirdetéseket felvesz Lőrinc István

NAGYTONKINO

Szo. nbat - Vasárnap 5 és 8 órai kezdettel

Magda Schneiderrel

Perzselő

vagyak

Szerelmi játék 8 telvonásba

Előjáték:

UFA journal, haditengerészek Polában.

JÖNI ÉGŐ CIRKUSZ!

Tenyészállatbeszerzés kedvezmények. A március 22-én megnyitó budapesti országos mezőgazdasági kiállításon a tenyészállatbeszerzést ebben az évben a következő értékes rendkívül kedvezményeket szolgálják: A budapesti mezőgazdasági kiállításon vásárolt tenyészállatok hazaszállításának vasuti fuvardíját teljes egészében a rendezőség fogja viselni. E rendkívüli szállítási kedvezmények révén a legtávolabb eső vidékek is élvezhetik a kiállítás gazdag és értékes anyagából való vásárlás nagy előnyeit. Rendkívüli kedvezményben fognak részesülni a községek és közbirtokosságok vásárlásai is, amennyiben a kiállításon a köztevényesítés céljára vásárolt sprálatoknál 30% ig terjedhető rendkívüli árvisszatérítést engedélyezett.

Értesítés.

Van szerezniem tisztelettel értesíteni a nagyrád mű községet, hogy TOLGYESI PÁL

vendéglőjét átvettem

A modern tányéremmel és beépített szinappal ellátott vendéglőt az eddig is elismerten jó házi konyhával vezetem tovább. Új és sokéves óboraimat mérsékelt áron árusítom. Pontos és figyelmes kiszolgálás.

Szíves párfogást kér:

Betyák Gyula

üzletvezető.

A b. topolai rk. hitközség anyakönyvi hírei

Születések:

Bikár Mária apja Milán, Faragó Mátyas apja József, Fekete Margit apja Ferenc, Barát József apja József.

Házassági:

Véber József feleségül vette Szikora Franciskát, Mák Sándor — Üveg s Gizelát, Gál János — Bulyovics Jolánt, Kismiska Károly — Tomik Borbálát, Lőrinc József — Fodor Margitot.

Haltások:

Kovács Ábel 68 éves, Misinszky Margit 88 éves, Udvardy Ilona 24 éves.

INFLUENZÁNÁL, MEGHÜLÉSNEI

általában masszázst ajánlanak. A masszázst legajálatosabb az ALGA. A spanyolnátha, influenza, meghülés alkalmával nedvesítse meg zsebkezdőjét ALGA-val és lassan masszírozza a beteg mellét, testét kezét, lábát hátát és homlokát. Az ALGA-val való masszírozás enyhíti a fájdalmakat és erősíti a beteget. A masszázs után nyugodt és egészséges álom következik.

„ALGA” kapható a gyógyszertárban, drógnáriában, fűszerkereskedésben. Egy üveg ára 14 dinár.

Bérbeadó

Topolán a becsei ut melletti HOLLANDER féle

földbirtok

október 1 től. Értekezni lehet

NagyFerenc

mérnöknél Szuboticán V. 11 Kralja Tomislava 7rg. br. 1.

Jön! Haló Szenzáció Haló Jön! Szökik az asszony a Polyáknál

A szezon legnagyobb operettje Szabó Marci gárdája

Haló iparos ifjuság vasárnap este a Polyáknál ta'á kozunk. A legkellemesebb családi estét ott töltsük el. A **Polyák** étterem konyhája vezet. Solid árak. Figyelmesség, pontosság.



Elsőrendű jazz zene!

Az elegáns hölgyek és urak

akik mindenkor a legújabb divat szerint szeretnek öltözni, a

Harisnya királyhoz mennek

Tekintettel, hogy ez az üzlet csakis divat-áruat hoz forgalomba a mélyen tisztelt vevő közönség ott találja meg, óriási választékban ami az igényeit és ízlését kielégíti. — Baktáron tart: Női, férfi, gyermek harisnyákat fehéreneműket kötött árut, nyakkendőt, cipőt stb. stb. — Lelkiismeretes jó kiszolgálás. — Olcsóbbnál olcsóbb árak a

Harisnya király

Régi Postával szemben

Varró ház.

Hirdessen Lapunkban!



Lakodalmi es ball MEGHIVÓK

plakátok és rőpcedulák

csinos kivitelben; gyorsan és pontosan készülnek

Hajtman István

könyvnyomdájában.

A legjobb és legolcsóbb napilap a

Reggeli Ujság

korán reggel házhoz szállítva fél dinár.

Tengeri morzsolást

motoros morzsolóval szolid munkadíjért vállalunk.

Vadócz Károly fiai.

Egy láncc föld krumplic vagy kukorica alá kiadó, egy szál rosta és egy mázsa eladó özv. Süttö Gáspárnénál.

Becsei uton 4 1/2 kvadrát porta egy vagy 2 részben is, eladó ugvanott 1 és fél ölbuzapelyva eladó Szikora Jenőnél.

Glimber János háza eladó a Páfi bótossal szemben.

Szarvacki Viktorának 1 láncc földje eladó vagy kiadó. Érdeklődni lehet Hatvani Máténál

Üveges István féle háznál újból lehet szecskát vágni. Ugyanott 7 láncc föld eladó.

Akkumulátor egy literes és másfél literes eladó Hajtman Istvánnál.

Használt kukorica morzsolókat becserelek új morzsolókért. Új morzsolók kaphatók Kókai Eleknel.

Háztartási munkák elvégzéséhez értő nőt keresek. Cim a kiadóhivatalban.

Ház egy láncc földdel eladó. Szuszulski Mihály Durmitorska ul. 2127.

Új kicsi minden melléképületekkel ellátott ház szőlő tudas is gyümölcsös kerttel sürgősen eladó és azonnal beköltözhető ugyanott szőlő oltványok és gyümölcsfák is megrendelhetőek, bővebbet kőfal u. 3892 szám.

Öregbb emberi testi tehetetlenségénél és gyengeségénél.

Tehetetlen és öregbb szeméyeknek melegen ajánljuk, hogy dörzsölik be testüket ALGA készítménnyel este lefekvés előtt. Este a masszázs után teste nyugodt lesz és mély álmat fog élvezni, amely feűditi. Reggel a masszázs után maradjon még egy ideig az ágyban. Amikor fekel, tagjai rugalmasak járása nyugodt lesz, mint ha újra született volna egész testében, életkedvet, derűtséget és életető erőt fog érezni.

„ALGA” kapható mindenütt üvegenként 14 dinárért.

Jugoszlávia legolcsóbb legjobban szerkesztet és legelterjedtebb napi, lapja az

UJ HIREK

Hétköznap 10 Vasárnap 16 old.

Egytagban lévő

100 hold

legjobb bácskai

föld

jutányos áron

eladó.

Érdeklődni lehet

KIADÓHIVATALBAN.

Hirdessen

Lapunkban!

Aki lapunk barátja saját-magának jóltevője.

Veszünk

helyben a legmagasabb napi áron készpénz fizetés mellett mindenféle baromfit, tojást és hizott sertéscsont.

átvétel BLAU SANDOR

gabonakereskedő udvarában bármikor. Érdeklődők forduljanak tisztviselőnk BLAU FERENCHEZ.

állandó telep

BLAU SÁNDOR gabona kereskedő udvarában a csirke piac utc.

HARTMANN és CONEN, Subotica

Aki ELADNI vagy VENNI AKAR forduljon bizalommal
MORVAY IMRE
 volt gabonakereskedőhöz.

Vannak a város minden részében kisebb nagyobb házak eladó. Kecskés dűlőben 4 lánca föld sürgősen eladó. Közel a városhoz 10 lánca föld parcellázva is eladó. Van egy 500 kilógramos és egy 300 kilógramos mázsa jutányos áron eladó. Fél lánca föld közel a városhoz eladó és több kisebb nagyobb darab földek. A bajsai határban 44 hold tanyával és nagyon szép kaszálóval sürgősen eladó. Egy kisebb házat keresek használatra azonnali beköltözéssel.

Mész, homok, cement.
Valódi cservenka kocsikenőcs.
Pecsi kovácsszen.

Gazdák!

Figyelem!

Tezsak-fele állat-tápolaj
disznóknak, marháknak

Kipróbálva jönnek találatot és a zagrebi kir. tudományegyetem fertőzésintézet, valamint a zagrebi állatorvosok takultás (kar) kórtani klinikája által az 1927. év VI. 14-én kelt leiratával ajánlva. — **A jó gazda Tezsak** állattápolaját ad disznóknak és marháknak, miáltal azok megerősödve minden vésznek ellenállnak. — Tezsak állat tápolaj táplál, erősít és vész ellen véd! Használati utasítással kapható:

Mihálovics Bélánál, Bácska Topolán

Hirdessen Lapunkban!

Aki a legjobb zenére

legjobban akarja magát érezni az csakis

Bakay Lajoshoz

megy, hol vásár és ünnepnapokon a legjobb társaság jön össze

Simmi-estre.

Lurdi Aranykincs

Imakönyv keménykötésben 10 és puhakötésben 8 dinárért kapható!

Hajtman István

könyvnyomdájában.

Sérv

és haskötőket, suspenzáriumot, divatfűzőket, melltartókat, mérték után készítik; gyermekeknek, felnőtteknek, nőknek, férfiaknak, operáltaknak orvosi rendelésre.

Hívásra vidékre is elmegyek.

SZALMA JÁNOS
SZABO, B. TOPOLA.

3 lámpás

rádió

Hálózati és akkumulátorra igen kedvező áron eladó. Rövebbet a kiadóhivatalban.

Kellemesen fűtött műterem várja a közönséget a

FOTO

„AZRA“

műtermében Művészi képek! Olcsó árak! Nézze meg kirakatainkat! Tegyen kísérletet.

Minden elegáns uriember gallérját

SÜLI mosodában



vasaltatja B. Topolán, mert minden gallér tiszta hofehér és tükör fényes.

ÜGYELJEN A CIMRE!

Sérvkötők

VALÓDI ALGA 14 dinár.

Haszkötők

„GONDA“

drogéria hirdetései

Ágnes Sulfobor korpa sampon a legújabb találmány, mely megszabadítja Önt a csunya kellemetlen korpa 6 és hajhullástól. Ne halogassa, még ne vegyen 1 csomag 4 dinár

Ágnes sampon használata bűmulatba fogja ejteni. Hajja újja születik, visszakapja, s megőrzi fiatalos rugalmaságát, szépségét, színes hajszínét, Aranyzölke, Balna és Fekete 1 csomag 2 dinár.

Ágnes puder a legfinomabb, legnemesebb teljesen ártalmatlan anyagokból készül, így a legérzékenyebb arcbőrre is kiválóan alkalmas. Használatkor légyen simul a bőrre, miáltal az matt és hirtelen lesz. 1 doboz 10 dinár.

Ágnes krém szappal használata szőke, puder alá felkészíti, és zsebkendő zsebre. A jelenkor legtekélyesebb arcpelóje. Rövid használat után az arc minden tisztaságát, mint szőke, sáfrány, pasztrast stb. eltünteti, s az arcbőrt bámulatos széppé varázsolja. Negy tegely 20 dinár.

Ágnes bőrfinomító szappant használjon a mosáskor, mely lup nélkül, lenolaj és bórax hozzáadásával készül, miáltal arcbőre puha és berronyos lesz. (Ne feledje, rossz szappannal arcbőr legényelb ellensége) 1 darab 6 dinár.

Ágnes kölnivíz a legdiszkrétőbb és egyben a legtartósabb illat. Saját érdekében tehát, ha súlyt helyez külsőjére, ha fiataloságát, szépségét arcbőre üdőségét megőrizni, sőt fokozni akarja, akkor kizárólag a törvényileg védett

Gummi harisnyák

„ÁGNES“

Szemüvegek

készítményeket használja.